Предмет: Письмо

Класс: 1

Учитель: Клопова Наталья Алексеевна

Квалификационная категория: высшая

Тема: Письмо наклонной линии с петлёй вверху.

Задачи: 

1. Закрепить умение писать изученные элементы, научить писать наклонную линию с петлёй вверху.
2. Развивать мелкую моторику, глазомер, координацию движений, умение сравнивать, анализировать, коммуникативные умения.

3. Воспитывать интерес к предмету, аккуратность, старание.
Ход урока:

Ну-ка проверь, дружок, 

Ты готов начать урок? 

Все ль на месте, 

Все ль в порядке, 

Ручка, карандаш, тетрадка? 

Все ли правильно стоят? 

Все  ль внимательно глядят? 

- Мы начинаем урок письма. А с нами вместе … Угадайте, кто?
Мохнатенький

Усатенький.

Ест и пьёт,

Песенки поёт. (котёнок)

(вывешивается картинка)

- Что вы знаете об этом животном?

- Как ещё словом можно назвать это животное? (кот, котик, кошечка, котёнок, киса)

-Подберите кличку котёнку, опираясь на звуковую схему. Сколько звуков должно быть в слове? (5)
- Подумайте, как котёнка назовём.


(ответы детей)

- Произнесём слово вместе.

- Назовите только гласные звуки. Обозначьте их на схеме. Сколько их?

- Сколько слогов в слове …? Почему?

(учитель делит слово на слоги)

- Произнесём слово по слогам? 

- Произнесём слово с ударением, позовём котёнка. На какой слог  падает ударение?
- Назовите ударный звук.

- Назовите безударный гласный звук.

- Сегодня на уроке мы продолжим учиться писать элементы букв. Чтобы они получались красивыми, а письмо не было вам в тягость, проведём разминку для пальчиков.
· Зажали карандаш между ладонями обеих руки, плавно вращаем его.

· Прижали карандаш пальцами обеих рук к столу и раскатываем его.

· Взяли в правую руку карандаш, зажали между большим и указательным пальцем и плавно вращаем его, поменяли указательный палец на средний и продолжаем вращать..
- Разминку сделали просто замечательно. 

- Уберите карандаш.
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- Наш котёнок ужасный шалунишка. Как вы думаете, почему?
- Помогите бабушке смотать нитки в клубок. 

- Для этого девочки обводят нитку в первом клубке, ведя карандаш от центра, а мальчики обводят нитку во втором клубке, ведя карандаш к центру.

· Обхватили его тремя пальчиками.

· Ножки вместе.

· Спинка прямая.

- Работаем, ведём карандаш строго по пунктирной линии.

- В одном из стихотворений С.Я. Маршака, а книга этого поэта имеется в школьной библиотеке, есть такие строки:
Замяукал жалобно

Серый кот:

- Мне коту усатому,

Скоро год.

И красив я, лодыри,

И умён,

А письму и грамоте не учён.

Школа не построена

Для котят.

Научить нас грамоте не хотят.

- Нашему котёнку повезло. Он в школе, на уроке в 1 классе.

- Расскажите, что вы видите на доске? (Элементы букв)
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

_____________________________________________________________________________
- Подумайте, какой из этих элементов лишний? (……., мы не учились его писать)
- Дайте названия уже изученным элементам.
- Кто сможет дать название новому буквенному элементу? (прямая линия с петлёй вверху).

- Кто хочет научиться писать этот элемент? Почему?

- Открываем тетради.

                                               (дети открывают тетради со словами)

Я тетрадочку открою

И наклонно положу.

Я, друзья от вас не скрою:

Ручку я вот так держу.

Сяду прямо, не согнусь,

За работу я возьмусь. 

- Ставлю мел чуть ниже линии помощницы, веду с наклоном вверх, делаю закругление, касаюсь второй линии помощницы и веду прямую с наклоном на себя. Небольшая петля обязательно пересекается с прямой на первой линии - помощнице. 

(второй раз под счёт)
- Обводим элемент в воздухе.

(учитель ведёт счёт)

- Найдите этот элемент, прописанный у вас в прописи красной пастой. Обводим его ручкой. 
- Продолжите написание элемента до конца строчки самостоятельно. Не забывайте, что элементы располагаются на одинаковом расстоянии друг от друга.

                                                 (учитель напоминает о правилах посадки)

· Возьмите ручку правильно.

· Ножки вместе.

· Спинка прямая.

· Тетрадочка лежит уголком.

- А сейчас мы поиграем. Я взмахну указкой, а вы превратитесь в строгих, но справедливых учителей. Возьмите карандаш. Вам надо подчеркнуть на этой строке три самых красивых элемента.

Раз, два, три, четыре.

Начинается игра.

Вы теперь не просто дети,

Вы теперь учителя.

9.

- Кого нарисовал художник? (конь, рак, сом)

- Произнесём эти слова?

- Чем похожи эти слова? (в каждом слове 3 звука, это слова - названия животных)

- Подумайте, кто здесь лишний, почему?

- Вы хорошо поработали и немного устали. Давайте поиграем.  В игру «Не зевай, домашних животных скорее узнай»
- Сжали пальчики в кулачок. Я читаю стихотворение. Как только услышите название домашнего животного, хлопните в ладоши.

 Как у котика усы

Удивительной красы.

Глаза смелые,

Зубки белые.

Выйдет котя в огород – 

Всполошится весь народ,

И петух и курица

С деревенской улицы.

Станут котю в гости звать,

Станут котю угощать.

Кисонька – мурысонька,
Где была?

- Коней пасла.

- Где кони?

- За ворота ушли.

- Где ворота?

- Огонь сжёг.
- Где огонь?

- Вода залила.

- Где вода?

- Быки выпили.

- Где быки?

- За гору ушли.

- Где гора?

- Черви выточили?

- Где черви? 

- Утки склевали? 

- Молодцы садитесь.

7.
А у нашей киски горе-

Плачет киска в коридоре:

Злые люди бедной киске

Не дают ей рыбку в миске.

Но вы можете котёнку помочь. Постарайтесь правильно выполнить следующее задание и заработать золотую рыбку для котёнка.

- Рассмотрите элементы в следующей строке.





- Чем они похожи? Чем отличаются?
(учитель под счёт напоминает правила написания)

- Письмо в воздухе.

- Письмо на ладошке обратной стороной ручки

- Продолжите написание элементов в прописи до конца строки.

(учитель поощряет ребят рыбками)

- Рассмотрите образец в следующей строке.




- Какое правило в расположении элементов надо соблюдать, чтобы правильно выполнить задание?

- Обратите внимание на элементы. Все они должны быть с одинаковым наклоном. Располагаться на одинаковом расстоянии.
- Продолжите написание элементов до конца строчки, соблюдая эти правила. 

8.

Зарядка для глаз.

- Наши глазки устали, дадим им возможность отдохнуть.

      9.
- Кто знает, какие буквы записаны на доске? Назовите их.





- Проверю, какие вы у меня внимательные. 

- Покажите и назовите буквы, в которых спрятались элементы: прямая с петлёй внизу, прямая с петлёй вверху.

- Найдите в буквах эти элементы и обведите их.

10.

- Домашнее задание: прописать элементы в строчках, сделать звуковые схемы к словам: конь, рак, сом, раскрасить картинки цветными карандашами.
11.

- Подведём итог. Чему мы сегодня учились на уроке?

